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Piacz-utcza 47. és 49. szám

pártoktól független politikai napilap

előfizetési Akí

Helybeli t e, Vidéken:
ügy hóra. ... I kor. Rgy hóra . I kor. 5« fill. 
Negyedévre . . 3 „ Negyedévre 4 „ 50 „

A városi fa ára
Debreczen, szept. 9

Országszerte magánosokat és ha­
tóságokat a közelgő télre fenyegető fa 
és széninség foglalkoztatja, mely az 
általános drágaság kapcsán valóságos 
veszedelem a nagy közönségre nézve.

Itt minálunk sajnos, ha a jelek 
nem csalnak, a hatóság nem hogy a 
veszedelem elhárításán, de a helyzet 
kiaknázásának fokozásán munkálkodik ; 
mert mit jelentsen mást, hogy már két 
bizottságban a városi fa árának eme­
lését szorgalmazta és hajtotta keresztül?

Bármennnyire igaz is az, hogy a 
város közönségének fa szükségletét is 
csak részben fedezi a város fája, az 
országos, sőt a helyi piac faárait nem 
irányíthatja ; még sem engedhető meg, 
hogy a szén és fa uzsorások sorába 
lépjen saját polgárainak kizsákmányo­
lására.

A város mint fatermelö kifelé ér­
tékesítheti úgy a fáját, amint tudja, de 
itt bent saját lakosságától a tisztessé­
ges polgári haszonnál többet ne ve­
hessen, mert hiszen a házi pénztár 
hiányát úgyis fedezi ez pótadőban, ami 
sokkalta igazságosabb és kevésbbé 
sújtja a kis embereket, mint esetleg a 
felemelt fa-árak.

Véleményünk szerint a merev 
financiális érdek nem vezetteti e fe­
nyegető veszedelemmel szemben vá­
rosunkat, nélkülözhetlen közszükség- 
letröl lévén sző ; sőt ama kifogás sem 
állhat meg, hogy nem áll módjában a 
hatóságnak megakadályozni, nehogy a 
concarrens kereskedők vásárolják össze 
tűzi fáját.

Az első azért, mert ha mindjárt 
fele szükségletét fedezi is a lakosság­
nak a város fája, bármily magasan 
kelljen is a másik felét beszerezni, 
végeredményében olcsóbban tüzelt.

A másodikra nézve elég arra utal­
nunk, hogy már több város, közöttük 
a székes főváros a fenyegető veszede­
lemmel szemben külön szabályrende­
letet alkotott, mely szabályrendeletnek 
nem érdektelen szakasza a mérték el 
lenörzése ; hogy a vevő mégis kapja 
amit vészén, a fát is súly szerint ren 
deli eladni.

Felelős szerkesztő:
sípos Béla.
Kiadók és laptulajdonosok:

HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szabályrendelettel nállunk is elejét 
vehetjük minden visszaélésnek, sőt a 
fa kiszolgáltatás arányát is szigorúan 
előírhatjuk és ellenőriztethetjük az adó­
könyvecskékkel, mint már volt rá eset 
a múltban.

De ha már végképpen a rideg 
önző financiális szempontot akarja ha­
tóságunk érvényesíteni, akkor legyen 
igazságos és mérjen egyenlő mértékkel 
minden polgárának. Ha a fa árát 24 
koronáról 32 koronára emeli, úgy ezzel 
arányosan emelje a háztulajdonosok­
nak járó úgynevezett competentia fa 
árát is 18 koronáról 36 koronáral

Ez az osztó igazság! Mert ha 
drágább lett a fa, úgy nincsen külömb- 
ség competentia vagy más milyen fa 
között, hanem arányosan kell az árakat 
emelnünk.

Ha már a város a fa ínségből 
hasznot akar huzni, pénztárának me­
ríteni, nem akarhatja ugyanezt a ház- 
tulajdonosok részére és a többi közön­
ség kárára.

Jól tudja azt mindenki, hogy ma 
már sem jogosultsága, sem értelme 
nincsen az ily szolgálmányoknak, minő 
a competens fa.

Drágán fizeti meg a háztulajdonos 
a competentia fánál élvezett csekély 
ölenként! mintegy 6 korona árelőnyt 
ama mintegy 7% pótadóban, amit ez a 
város lakosságára ró ; de ha ragasz­
kodik hozzá ám tartsa fenn, azonban 
ne kívánja, hogy az eladó fa árának 
32 koronára emelésével e kedvezményt 
megkétszerezzük ; annyi ugyanis a 20 
koronás kompetentia és 32 koronás 
eladó fa közötti differentia, szemben a 
jelenlegi 18 és 24 koronás árakkal. 
Érthetetlen a jog és pénzügyi bizottság 
jog és pénzügyi érzéke 1

Egyrészt újabb koinpetentiáí osz­
togat a háztulajdonosoknak, másrészt 
felemeli a szegény ember tűzifájának 
az árát.

Nem gondolják, hogy a szolgál- 
; mányok osztogatásának kora lejárt és 
nem érzik mily viharát a jogos süt 
indokolt elégületlenségnek zúdítja ma­
gára a közgyűlés, ha az ily túlkapá­
sokat sanctionálja ?

Igaz ugyan, hogy a közgyűlés 
tagjai túlnyomó nagy részben házi­
urak ; de meg kell gondolatok, hogy 
nem kizárólag háziurak, sőt túl­
nyomó többségben nem háziurakat

A halál.
A halál ötféle lehet: hősi, csendes, 

boldog, borzalmas vagy hirtelen.
A hősi halál nemes és szép. _ Szive 

honszeretettől lángol. Járása délezeg. 
Szemei villogok. Arczán lelkesedés ül. 
Homlokát babér koszoruzza. Küzdjön a 
hazáért, egy eszméért vagy megyőző- 
désből, haljon meg a csatatéren, vagy 
bitófán, — a hősi halál mindig elragadóan 
szép. Gondolatára megdobban a hősi szív 
s bár csontjait ritkán jelöli emlékkő, neve 
kitörölhetetlen betűkkel van a halhatat­
lanság könyvébe írva.

A csendes halál szelíd ábrázatu ag­
gastyán, jóságos mosollyal ajakán. A sok 
bánat láttára szive meglágyulríaz embe­
riség szenvedése iránt. Szelíden simogatja 
a verejtekes homlokot és biztatóan mutat
föl az égre. , ,

A boldog halál ifjú, szép leány rózsa- 
koszorúval fején. Szeretettel néz szép kék 
szemeivel a kisdedekre. Aranyos szárnyacs- 
kákat igér nekik. Kis testvérkékkel biz­
tatja őket. Édes mosollyal nyújtják feléje 
kezecskéiket. Atfonják nyakát karjukkal, 
keblére hajtják fejecskéiket s felrepülnek 
vele az égbe

A borzalmas halál epileptikus roha­
mokban szenvedő őrült. Vórszopó vampyr. 
Akkor boldog, ha rendre vághatja az 
embereket, mint a kaszás a búzát. Meg­
fertőzted a levegőt, a vizet, a földet. Égő 
szövétnekkel felgyújtja a világot és vér­
fürdőt rendez.

A hirtelen halál orvul támad. Vadul 
kaczag. Újabb és újabb borzalmakat talál 
ki. Higgadtság, józanság hiába akarják 
megfékezni, nem bírnak vele. Kisiklik ke­
zeik közül és rémtetteket követ el. Háza­
kat dönt össze. Hajókat sülyeszt cl. Vo­
natokat üt össze. Sziklákat gördít le. 
Gyújtogat, rabol, gyilkol. Az ember élete 
soha sincs tőle biztonságban.

Az ember lm követője az árnyék 
Látja, érzi és tudja, követi. Hol előtte 
hol mögötte van ; de soha el nem hagyja 
Hűségesen és némán szolgálja. Tükre, a 
mely csak az igazat mutatj \ Nem árait, 
nem csal, nem hízeleg soha. A halállal
távozik és az emberrel enyészik el.

*

Egy cigánynak meghalt a felesége cs a 
czigány azon törte a fejét, hogy hová is jut­
hatott be az asszonynak a lelke ? A mony­
országba, az angyalkák közé aligha; mert 
házsártos volt és az ábrázata nagyon fekete.

Rnnenltninlf „Debreezeiii Vasöntöda
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képviselnek a törvényhatóságban és ha 
ezt meggondolják lehetetlen, hogy dr. 
Bacsó Dezső ügyvéd urnák igen he- 
helyes és mindenképen célravezető 
indítványát fogják magukévá tenni , 
mely nem a fa árát emelni, de a la 
eladás legszigorúbb ellenőrzését esz­
közöltetni javasolja.

kezö
Részletes tudósításunk

Hasznosítják a Horto- 
bágyot.

Elfogadott javaslat

A nagybizottság ülése.
Sai&t tudósítónktól. —

Debreczen, szeptember 9.
A rengeteg albizottság! tárgyalás 

után a hortobágy hasznosításának 
ügye eljutott a nagybizottság elé. Ma 
délután tartotta meg ülését a város­
háza kis tanácstermében a hasznosító 
nagybizottság, a mely mélyreható vi­
tatkozás után elfogadta az előterjesz­
tett uj javallatot.

E szerint a Hortobágy megmarad 
legelőnek. A gazdaközönség 60 ezer 
koronával többet fizet a legeltetésért s 
Így kerül ki az az összeg, amely a 
házipénztár jövedelmét szaporítja. Há­
rom ezer hold öntözés céljaira szol­
gál, melyet kaszálóként kékeinek s az 
így termelt szénát a gazdák között 
árusítják el. Ennek jövedelmét az ön­
tözési költségek törlesztésére fordítják.

A javaslatot általánosságban, elfo­
gadta a bizottság. A részletes tárgya­
lást két hét múlva folytatják.

Ennek befejezése után a szep­
tember havi közgyűlés fog a kérdéssel 
foglalkozni.

Jelen voltak : Kovács József polgár- 
mester elnöklete alatt Juhász Ignác Kom- 
lóssy Artur, Király Gyula, Márk Endrei 
Márton Imre, Kövendy Domokos Aczé, 
Géza, Kertész István, Járray Tamás, Vá­
sári István, Rickl Antal. Polgáry József, 
Váczy János, Polgáry Bálint.

Nem jó a javaslat.
Az ülésen alig jelent meg a nagy- 

bizottság tagjainak fele. Elnök ismertette 
az albizottságok megállapodásait. Ezek 
lényege tudvalévőén az, hogy az állatte­
nyésztés érdekei megvédessenek.

Márk Endre szól elsősorban a tárgy­
hoz. Kijelentette, hogy szerinte igen ve­
szedelmes az albizottság javaslatának el­
fogadása. Kérdi, hogy mikent jött létre
ez a javaslat. . . ,

Komlóssy Artúr szintén fontosnak 
tart több rendbeli felvilágosítást, amit az
elnök megadott. .

Ezután Márk Endre érdemében szól 
a tárgyhoz. A javaslatot nem fogadja el, 
mert a 60 ezer koronát, melyet a gazdák 
a Hortobágy használatáért ajánlanak, ke 
vés. A 8 millió értékű birtoknak teteme­
sen többet kell jövedelmezni.

Kövendy Domokos kérdi, hogy mi­
féle 60 ezer korona az

Kevés a 60 ezer korona.
Juhász Ignác felolvassa a javaslat 

idevonatkozó részét, hogy az eddigi rend 
szer szerint az eddigi jövedelmen felül 
fognak fizetni 60 ezer koronát.

Király Gyula megadja a felvilágosi 
tást. E szerint ezt az összeget a gazda­
kon mint legelőbórt hajtják be. A költ­
ségvetésben megállapítják elsőre a szűk 
séges kiadásokat, azután pedig a kihaj­
tott számos jószága után állapítják meg a 
legelőbért. Az idén ehez járul még a sás­
kairtás 40 ezer korona költsége.

Kövendy Domokos a 60 ezer koro- 
nát kevésnek tartja és kijelenti, hogy 
ennek dacára a gazdákra nézve nagy 
megtérítést jelent, szerinte a most tár­
gyalás alatt álló javaslat nem ér semmit.

a követ- A jószágállomány kevesebb lehet jövőre 
a k0 et és a gazdák — előre tudja-nem fogják 

fizethetni a legelőbért.
Komlóssy Artur kijelenti, hogy ez a 

javaslat nem helyes, nem fehet ezzel a 
közgyűlés elé lépni. A maga részéről meg­
jegyzi, hogy inkább még egy évig tárgyal­
ják; a mig végre alkalmas megoldást lehet
találni. -s ..

A hortobágy öntözése.
Jármy Tamás: Mi előtt részletes 

tárevalásba fogna a bizottság, kén. hogy az öntözési kérdést is oldják mag. Ez igen 
lényeges része a hasznosításnak.

y Kovács József polgármester szintén 
belátja, hogy a javaslatban az öntözésről 
nincs szó, arról sincs, hogy annak költ
ségei kit terhelnek. . .

Márk Endre szerint vissza kell menni
a7 előző tárgyalásokra.

Márton Imre: Eddig csak arról van 
szó, hogy a 60 ezer korona nem .lóvede­
lem. Az elhangzottak szerint is lehet a 
javaslatot elfogadni. Az öntözésre nézve 
kijelenti, hogy igaz, ha öntözni lógják 
hortobágyot, hedvezőbb eredményt lehet 
elérni gazdaságilag. A maga részéről a 
kis tervet elfogadja tárgyalás alaPJáu .

Juhász Ignácz: Siralmasnak látja 
ezt a tervet. A tárgyalások múltjára utal 
szól arról, hogy a hasznosításnak az a 
célja hogy a házipénztáron könnyitsunk. 
E avaslft nem felelhet meg a kitűzött 
célnak. Megvallja, hogy ő mindig a gaz 
dák érdekeit nézte, de a,zérí csekélynek 
látja a 60 ezer koronát. Kiszámította, ho0y 
ebből csak 1 kor. 18 fillér esik dankint 
Elfogadja a javaslatot a házipénztái 
érdekei miatt.

„A házipénztár szempontjából.“
Kertész István: Soknak találja a

60 ezer koronát. , , .
Király Gyula nem tartja végleges­

nek a megoldást. Megjegyzi, hogy ahány 
ember, annyi féle a í .vastat. Az öntözés- 
tői nem vár sokat. Azt konstatálja, hogy 
a gazdák az ő álláspon 'ához közelednek, 
a mennyiben 10 ezer hol lat kiván haszno­
sítani és a többi háborítatlan maradna. 

Aczél Géza felfogása az, hogy a
javaslatok abban a hibában szenvednek,

' ■>•!».» «z™P™¥tb6fLmában

Egyszer azt álmodta, hogy elment a 
feleségét keresni. Fekete gyémántból fara­
gott palota előtt állott meg, melynek ka­
puja szinaranyból volt. A küszöbön egy 
háromtejü kutya feküdt és rá vicsorította 
a fogait. Sehogysem tudott miatta a kapun 
bei ütni. Elővette hegedűjét és megnyiszor- 
gatta. A kutya eleinte ugatott, azután vo­
nítva elszaladt.

A czigány a palotába lepett és szebb- 
nél-szebb termeken haladt át. Nem látott 
senkit de a levegő telve volt csengéssel- 
hongással. Végre egy kupolás nagy terem­
ben állott meg, melyet hdérezfény vilá­
gított be. Bámulva nézte a terem drága­
ságait, mert az gyémánt-csillagokkal volt

Szeretett volna néhányat elemclni, 
de oda voltak lánczol va. Soká állottaterem­
ben és mikor elunta magát, elővette hege­
dűjét és elhúzott rajta néhány szép magyar

Alig hangzottak el azok, mikor a ter­
met édes kaczagás töltötte be és homlokát 
lá»y szellőként érintették a szellemek. A 
kristály üvegből készült tercm«ijtó föltáiult 
és azon a hal ál birodalom uralkodója, kísé­
retével lépett be. — Köztük voltak a fúnák, 
Tantalus, Sisyphus, Ixion es Bolus leá-

-------- I,»— w. a nazipeiiitu „
tok A hasznosítás a javasolt formában 

CS8tÄy oly szépen játszotta « ^ ^

S« elSue £& Ä
abbahagyta örök útját és Ixion megálló La alatt álló javaslat szerint elérhet» 
10118 ffifr iS, abbahagyta a h=ge>°k Domokos ^

leségeért jött, parancsot adott, hogy
] A czigány menyecske nemsokára meg- z6s célra vezető ne ’ enne. Megjegyzi, hogy
jelent és a fejedelem azzal a kikötéssel L befektetendő tőke toooe
adta át férjének, hogy hagyja érte ott cse- törvényes kamatnál.
rébe a hegedűjét. v A részlete» tárgyalás.

A czigány ráállott a cserére és elm- bizottság 12 szavazattal 3 ellené-
dúlt feleségével a kijárat fele. A kutya általánosságban elfogadta a javas-
most is a küszöbön feküdt és mikor meg- áE után a részletes tárgyalás követ­
ismerte a czígányt, morogni kezdett. De “u
látva, hogy nincs nála a hegedű, barátsá M.t juUs7 Ignáez a részletek áttanul- 
g0S8ncharőnt8a kapu!, udvariason nyitott minyozása miatt kéri a javaslat tárgya- 
előttük kaput, de a czigány nem lopott ki lásá" ^ ‘(áz.nSg 'elíogadta az indítványt

SVSÄSi-itfh 6 66 2Wn8k 4' “•
aiiÄ» Äl8fír«^ —

Eredeti Melichár páros sorú

„Unicum-Drill“ vetőgép
” szabadalmazott kikötő készülékkel (láncz helyett.)

UHU cl __________________ _________ ________ ,
KDáróíagös'nagy raktár Debreczenben : Ráhmer Sándorná 
Piacz-utcza 26 sz Nagytrafik udvar. Egyedül ott kap­
hatók az eredeti Bücher aczélekék, — kettős eke.f,e®te^ A 
könnyű vetés boronák, - szecskavágók, — morzsolók, 
pavágók - rosták, - konkolyozók, - járgányok stb. ^
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mi a Izahinov irint úgy a munkásbiztositó, mint a kcres-
Tanácskozott a kaornei. kedö ^tegse,élyező pénzíár köZftyüióS0

Milyen legyen az álláspont

Válságos idők.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, szept. 9
Wekerle Sándor miniszterelnök ma 

délelőtt 10 órára minisztertanácsot hivott 
egybe melyre az összes miniszterek a 
fővárosba érkeztek. Kossu h Ferenc va­
sárnap délben érkezett Budapestre. A pá­
lyaudvaron nagy ovációkkal fogadták. Wo 
korié miniszterelnök tegnap este jött tel 
Dánosról a fővárosba.

A mai minisztertanács elsősorban a 
kiegyezésnek szól. Wekerle, Kossuth és 
Darányi az államtitkárokkal és a szakié 
fvrensekkel s tudvalevőleg holnap Bécsbe 
utaznak, ahol szerdán folytatják a kiegye­
zési tárgyalásokat. A .miniszterek döntöt­
tek a fölött, hogy milyen álláspontot fog­
laljanak el az osztrák kormánynak junk- 
tim követeléseivel szemben.

Hirlik, hogy a magyar kormány a 
jegybank és kvóta dolgát semmiképp se 
engedi belevonni a kiegyezési komplexu­
mába. Ebben az álláspontjában _ a kor­
mányt az országgyűlés összes pártjai egy­
értelműen támogatják. Az osztrák kormány 
a junktim kérdését a tizenkettedik órá­
ban, a kiegyezési javaslatok finálizálásá- 
nál ’ vetette fel és ugylátszik ezt azért 
tette, hogy e követelés elejtésével újabb 
engedményeket csikarjon ki a magyar 
kormánytól. Ha az o ztrák kormány meg­
marad a junktim követelése mellett, úgy 
az egész kiegyezés kockára van téve, ami 
pedig vagy a magyar, vagy pedig az 
osztrák kormány bukását fogja maga után 
vonni. A helyzet tehát ha nem is válsa 
gos, de mindenesetre „kritikus“.

A mai minisztertanácson természe­
tesen szőnyegre kerültek az összes poli­
tikai kérdések is, meg a hurvát kérdés is 
amely utóbbinak tisztázása érdekében 
Rakodcay bán is Budapestre érkezett, — 
hogy személyesen szolgáljon felvilágosí­
tásokkal a magyar kormánynak.

A minisztertanács pontban 10 óra 
kor vette kezdetét. A miniszterek egész 
estig együtt fognak maradni. Délután 2 
órakor Wekerlénél dejeuner volt.

szeptember 15 én lesz. Az erre vonatkozó 
megbivó egyébbként a követkéz :

Az 1907. évi XIX, t -c. életbelépte­
tése tárgyában kelt 57,734—1907. számú 
kereskedelmi miniszteri rendelet Vili. 
pontja értelmében a kerületi munkásbiz- 
tositó pénztár és a kereskedelmi betegse- 
gélyző egyesület, mint magánegyesületi 
pénztár közgyűlésének határidejéül a ke­
rületi munkásbiztositó péntárnál 1907. 
szeptember hó 15 ének d. e. 10 óráját az 
ipartestület dísztermébe, a kereskedelmi 
betegsegélyző egylet, mint magánegyesü­
leti pénztárnál 1907. szeptember hó 15. 
d. e. 12 óráját a kereskedőtársulat disz 
termébe kitűzöm.

Felhívom ennélfogva a fentnevezett 
pénztárak közgyűlési kiküldötteit, hogy a 
fent kitett időben és helyeken az önkor­
mányzati szervek kiegészítése céljából tar 
tandó választások megejtése végett pon­
tosan jelenjenek meg, amennyiben a köz­
gyűlések a megjelentek számára tekintet 
nélkül meg fognak tartatni. Tárgysorozat:
1. A munkásbiztositó-pénztárnál válasz 
tandó. 1. 10 munkaadó igazgató rendes­
és 3 póttag. 2. 2 munkaadó felügye'őbi- 
zottsági rendes- és 1 póttag. 3. 20—40 
ülnök (munkaadó és munkás egyenlő 
arányban). 10—20 helyettes ülnök (mun 
kaacíó és munkás egyenlő arányban ) II. 
A kereskedelmi betegsegélyző egylet, mint 
magánegyesületi pénztárnál választandó : 
1 8 alkalmazott igazgatósági rendes tag.
2. 1 munkaadó felügyelő bizottsági rendes­
és 1 -1 munkaadó és alkalmazott póttag. 
3 20 ülnök (munkaadó és alkalmazott 
egyenlő arányban). 10 helyettes ülnök 
(munkaadó és alkalmazott egyenlő arány­
ban). . ...

A munkásbiztositó pénz­
tár ülése.

Az ipartestület helyiségében.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, szeptember 9.
A debreczeni kerületi betegsegélyező 

pénztár közgyűlési küldötteinek kiegészí­
tése ügyében tegnap délelőtt az ipartes 
tűiéinél ülés volt. Az iparhatóság részé 
röl részt vett ós elnökölt az ülésen Mile 
Pál rendőrfogalmazó.

Minthogy a munkásbiztositó uj tör 
vény fele részben, a munkaadók, fele 
részben pedig a munkások részéről ren­
deli el összeállitandónak a közgyűlési ki­
küldöttek létszámát, a tegnapi ülés a tör­
vény e rendelkezését foganatosította ós a 
régi pénztárak közgyűlési kiküldött tag­
jaihoz, még 42 munkaadó tagot választott.

Ezután a betegsególyezők közgyűlé­
sének határidejét állapítottak meg. E sze-

Hajdumegye a múlt 
hóban.

Rend van a megyében 

A közigazgatási bizottság ülése,
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, szept. 9.
Hajduvármegye közigazgatási bizott­

sága tegnap délelőtt a vármegyeház ta­
nácskozó termében ülést tartott. Az ülésről 
tudósitőnk a következőkben számol be.

Jelen voltak Weszprémn Zoltán fő­
ispán elnöklete alatt Kovács Gyula alis­
pán, Dávidházy Sándor tb. főjegyző, Kál­
mán Lajos, Fauszt Elek, Csánky Viktoi, 
Losonczy Álmos, dr. Loógh Béla, dr. Bor 
János, Kajány Lajos, Nagy Gábor, dr 
Balogh Sándor, Padrah Sándor, Náb- 
rácky Béla dr., Csapó István, Kiss Ferenc.

Az uj ügyész bemutatása.
Weszprémy Zoltán főispán üdvö 

zölte a megjelent bizottsági tagokat, je 
lentette, hogy az igazságügyminiszter a 
Gelánffy János lemondásával megürese­
dett tagsági helyre, Gáthy Bálint dr. kir. 
ügyészt rendelte ki, akit ezúttal bemutat 
a bizottságnak. Majd jelentette, hogy Pá- 
kozdy Sándor helyett, akit betegsége gá 
tol megjelenésében, Dávidházy Sándor
. 1 i • 1 _ ..1« .JA! liafíini lí O i to vÓ P 1 Y'l-tölti be~áz előadói tisztet. Baltazár De- 
zső dr. levélben mentette ki távolmara­
dását. Ezután rátértek a napirendre.

Alispán! beszámoló.
Dávidházy Sándor olvasta az alis­

pán jelentését. A közbiztonsági viszonyok 
kisebb betörésekből és lopásokból elte­
kintve, türhetők voltak. Majd rátér a je­
lentés egyóbb fontosabb megyei ügyek 
ismertetésére. Ezek között első sorban 
jelenti, hogy augusz-tus hó folyamán a me­
gyebeli telefonhálózat építése szép ered­
ménynyel folyt tovább. — á nagyváradi 
posta és távirda igazgatóságnak megkere­
sése folytán folyó évi augusztus hó 16-án 
a hálózat Hajdúnánás, Hajdudoiog, Tég- 
ás, Hajduhadház, Hajdusáimon, Mike- 

pőrcs és Hajduizovát központjainak, a 
vármegyét terhelő költségeként 6820 ko­
ronát, az oszlopok beszerzési költségéként 
4165 koronát, összesen 10985 koronát az 
ebadó alapból, továbbá a telefonhálózat 
íöltségeként az államot terhelő, de a 
vármegye által az állam részére előlege­
zendő kamatmentes előlegként a közmű­
velődési ős jótékonysági alapból 25584 
kor. 29 fillért utalt ki ós küldött el az 
alispán, a községek ős városokat illető 
hozzájárulási dijak befizetése iránt intéz­
kedett az alispán.

Az állategészségügy,
Leidi Emil főallatorvos számolt be 

az állatügyi viszonyokról. Eszerint au­
gusztus hó folyamin a lépfeue Egyek 
községben, Hajdúböszörmény és Híjdu- 
szoboszló városokban fordult elő. Nádud­
varon, Tiszacsegón rühkor, Hajdudurogon 
sertésvósz, Tiszacsegón ragadós száj ós 
körömfájás dühöngött.

Megszűnt a lépfene Vámospércsen, 
Egyeken és Hajdúböszörményben. A ta­
konykór Püspökladány és Mikepércsen, 
az orbánc pedig Földesen szűnt meg.

Hajdúszoboszlón egy kényszer vágott 
tehenen a kir. állatorvos lépténél állapí­
tott meg Több hajduszobosz'ói lakos a 
tehén húsának nagy részét ellopták, meg­
élték. Közülök senki sem betegedett meg, 
miután frissen és megfőzve fogyasztottak 
el. A tehenet le bőrű-,ő mészáros segéd,é- 
nek karján és hónaljai mirigyein lépfene 
karbunkolosok és kiütések mutatkoztak. 
Tiszacsegón Fried Leó tók »háti tanyáján 
a borsodmegyei Áruktóközségből oda bevá­
sárolt borjukon a ragadós száj es k rom- 
fájás lépett fel. A vizsgálat magiaduit.

Az adóprés működése.
Faust Elek kir. tanácsos pénzügy­

igazgató jelentése szerint Hajdumegye 
lakói augusztus során egyenes adóban 
330 437 kor. 66 fill, (kedvezőtlenebb 59462 
kor. 02 fillérrel a tavalyinál), hadmentes­
ségi díjban 2328 kor. 04 fillér, (kedvezőt­
lenebb 522 kor. 96 fillérrel), bélyegjöve­
dékben 127070 kor. 22 fillér, (kedvezőbb 
a tavalyinál 57302 kor 48 fillérrel), jog- 
ilietékben 81048 kor, 78 fill, (kedvezőbb 
21156 kor. 79 fillérrel), dijjövedekben 231 
kor. 70 fill, (kedvezőbb 102 kor 06 fillér­
rel), dohányjővedekben 155 636 kor. 40 
fillér, (kedvezőtlenebb 6161 kor. 49 fillér­
rel), határ vámjövedékben 13637 kor. 76 
fillér, (kedvezőbb 3749 sor. 86 fillérre:) és 
fogyasziási és italadóban 14443 kor. 90 
fill, (kedvezőtlenebb a tavalyinál 3089 kor. 
85 fillérrel) fizettek be. Fizetési halasz ­
tást a pénzügyigazgató 6, a miniszter 8 
esetben engedélyezett.

Jelenti továbbá a pénzügy igazgató, 
hogy augusztus havában Püspökladány, 
Hajdusáinson, VTámospércs, Hadház köz­
ségekben és Hajdúszoboszló, Hajdúnánás 
városokban az adópénziárak rovancsolása 
mellett az adóterelés menetét ellenőrizte.

KELLEMES IDŐNKET

A Széosényi Szállodába Petőfi téren, hol minden 
este zene-estély van. — Figyelmes és pontos kiszolgálás.
Olcsó szoba árak Nappal 50 kr. Éjjel 80kr 
világítással. I«T £Sé8Z éJJel »yitva-
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fez alkalommal csak Püspökladányon a 
boritaladóterelés közül észlelt szabá yta- 
lanságot s a vizsgálaton itt meg is md 
tóttá.

Hajdumegye utjai
Kajáry Lajos mérnök terjesztette elő 

az államépitészeti hivatal jelentését. Esze­
rint a közutak jók, a földutak járhatók.
A kereskedelmi miniszter elrendelte a 
beruházási hitel terhére már kiémtet; t°i 
vénvhatósági utak felülvizsgálatát és 
kiépítendő törvényhatósági utaknak hely­
színi bejárását. A Debreczen-bu lapesti 
törvényhatósági utón a kőanyagok szállt 
tása a debrecen—nyiradányi törvényható­
sági’ utón a hengerelés és utulapkó lera 
kás volt'folyamatban.

Egészségügyi viszonyok

ványosan ulalkodtak. A megbetegedések 
főleg az emésztő szerveken, le81“*&bb *
csecsemők és gyermekeknél forduUak dó
fprtőzési nyári gyomor bellobok alaKja bam Legtöbben Síiták el heveny gyomor 
béllobban alacsony életkorú gyermekek 
iél tüdővészben felnőtteknél, gyengeség! 
bántalmakban újszülöttek öregedné . Jár­
ványosán a szamárhurut mutatkozott Ha] 
duböszörményben 113 gyermeken, 4 halá­
lozással. A roncsoló toroklob, a kany aró, 
a hasíhagymáz halálozást nem okoztak. A 
fertőző bántalmakon kívül még a vorheny 
10 a gyermekágyi láz 3 esete észlelteiéit 
4 elhalálozással.

nvertes 1362 zavazattal Zilahyné lett. 
Utána legtöbb szavazatot k,,PotJo^°%^ 
broska 1337 és Hahnel Aranka 133b \_uk 

sót. A nyertes igazgatónőnek szép emlék­
tárgyat nyújtottak át.

— Kitüntetett színdarabok. A bu 
daoesti Intim-színház pályázatot hirdetőit
SSekr». A dlámái vi'ylMtr. 
kőzett 84 darab kö ul második halyen 
Orbók Lóránt tanárt tüntették ki 
Istók“ cimü drámájával A bohózatok k 
ül c<ak egyet érdemesítettek kitüntetésre. 

A darab elme „Ki a nyertes“, szerzője
Orbók Attila joghallgató előbbinek oescsr,
és lapunknak két év óta állandó t»ica 
Írója.

Csőd dr Wolafka Nándor 
hagyatéka ellen.

A debreczeni törvényszék 
döntése.

Pár nap óta egy szövetkezet műkö­
dik Debreozenben, amely oJ-bU m6- 
termázsa szappant hozott ide Baja és 
Szabadka vidékéről és brltro.-boltra jarva
bocsátotta azt áruba.

B^yik kisebb kereskedőnek -4 ko­
rona értékű szappant sóztak a nyakára, 
de itt rajta vesztettek, a rendőrség meg 
csípte őket és a szappanokat elkokozla.

A lefoglalt szappanokat a vegyvizs­
gáló bizottság felülvizsgálta és megálla 
pitotta, hogy az áruba bocsátott szappan 
nem rossz minőségű ugyan de a mos- 
tvmi állapotban hasznavehetetlen, mert 
nyers 6s túl zsírtartalmú

A rendőrség ennélfogva csupán ki­
hágás! eljárást indított az ügynökszövet­
kezet ellen, mert a szappant vásárló ce­
hekkel kiegyeztek magán utón.® ..ííf_A-v. .wr íifycnnlra^gekkel kiegyeztek magun uiuu.

A rendőrség az ügy nökszo vetkezet 
főkolomposát tegnap kihallgatta és ^0 ko­
rona pénzbírságra büntette és a további 
árusítást betilto ta.___ _______ __=====

Meglőtte a pajtását.
Szerencsétlenség a tanyán

A gyilkos revolver.
— Saját tudósítónktól. —

Dabreczm, szeptember 9.

Október 19. a határidő.
— Baját tudósítónktól. —

Debreezen, szeptember 9.
Az a hajsza, a melyet a nagy­

váradi latin szertartásu káptalan néhai -
Wolafka Nándor hagyatéka kórul meg-, A fegyverrel való gondatlan hanas 
indított még sem ért véget, sót újabb í módnak újabb áldozata van lót 
stádiumba jutott. A nagyváradi káptalan jnapszAmos személyében, a ki ugyan 
kérésére a debreczeni királyi torvény- ;nem halt bele sebeibe, de jobb szemére 
szék elrendelte Wolafka Nándor bár-1_ a hol a golyó behatolt — örökre 
hol található hagyatékára a csődöt. ivak marad. , , .

tőzo Daűx#iiu»vu »M-. -..D --„i-jtetett I A dolog előzménye az, hogy Wo-i A szerencsétlenség részletei a. a gyermekig?, te a w» ***** A™°fh4zi alapoknak körülbelül|köíelk(!ZÖk;
elhS»«j tehát 154 fertőző beteg volt 9j ezer koronával tartozik. Minthogy Tóül Imre az elmúlt héten együtt
ilvántortval 8 halálozással. |aHptalan mindenkippen 1= akarja I volt g,pr6sze3 a Décsey Rudolf pus-

folytatni az eljárást, a 93 ezer ko-pök|adányi bérlő tanyáján folyó esépe- 
rona passzíváért csődöt kért. A passzt- lésnéi Makay Sándorral. A hét végen 
vával szemben 12-13 ezer korona gzombat este az együtt dolgozó b 
aktíva áll — e szerint a követelés; részes között szépen felosztottak a 
eevnyolcad része is alig van bizto- (terményt és úgy állapodtak meg, hogy 
sitva. , Vasárnap hajnalban a szőke szigetből,

A debreczeni királyi törvényszék; a hoi dolgoztak — a gabonát be­
tegnap rendelte el a csődöt. Csödbiz-; szállitják a városba. A
tos lett Kelemen Ernő törvényszéki; Alig pirkadt a hajnal, a részeseit 
biró tömeggondnok dr. Balogh Géza; feiSZedelözködtek, köztük l'óth mre 
a jeles fiatal ügyvéd, helyettese pedig éa Makay Sándor, a két utóbbi réazea- 
dr. Horogh Pál. . . iu társ, - a kik évek óta.a Kgjobb

A hitelezők október 19-ig jelenthe­
tik be követeléseiket.

A tömeggondnok a csődről szóló 
hivatalos hirdetést közé teszi a Buda­
pesti Közlönyben és a Wiener z.ei-

I ICC7HSHI I 1ULIUU jLV ív- - -
nyilvántartva, 8 halálozással.

Iekolaügyek.
Csánky Viktor tanfelügyelő jelenti, 

hogy augusztus folyamán Dukay István 
és Rakodcsay Pál szoboszlei áll. polgái- 
iskolaí tanítókat áthelyeztek s helyükbe 
Bartal Alajos és Dénes Ignácz nevezte­
tett ki. Bis.trán Antal dorogi és Bátori 
Béla szepesbólai áll. tanítókat kölcsönösen
ät^elyßgyek községben az áll. iskolában 
az 5. tanterem berendezésének költségeire 
a közoktatásügyi miniszter 400 koronát 
engedélyezett. Az egyeki állami iskolánál 
szervezett 5. tanítói állásra a miniszter 
Füstös Imre tanítót nevezte ki. A hajdú­
nánási izr. iskola kérvénye folytán a kul­
tuszkormány ingyen taneszközöket enge­
délyezett.

A waggonhiány.
Az utóbbi időben nagy mértékben junghan> 

lépett ismét fel a vaggon hiányt. Ez or-1 _=JL=== 
szágszerte érzett veszedelemről terjesztett _ . .
e'ő indítványt Kálmán Lajos böszörményi 
bizottsági tag. Indítványozta, hogy e kér­
désben frjon fel a vármegye közigazgatási 
bizottsága a kormányhoz. A bizottság egy­
hangúlag emelte határozattá a Kálmán 
Lajos indítványát.

Ezzel az ülés veget ért.

színház.
Szépségverseny Máramaros

A .. ......uratm, Í17. (Után

Szédelgés szappannal.
Csaló vigécek.

De leleplezték őket
— Baját tudósítónktól. —

Debreczon, szept. 9.
A rendőrség jó fogást csinált teg­

nap. Útját szegte egy szappan árusító vi 
déki ügynök szövetkezet szédelgéseinek, 
mely potom áron, többnyiro^ hasznavehe-

L**>

52SS Sr1£t\k"»n,Ä a"»1» következökaU^' '

baráti viszonyban élnek egymással 
hogy védekezhessenek a dermesztő 
hajnali hűvös levegő ellen, tüzet rak­
tak és melengették tagjaikat: ekkor 
történt, hogy Makay kirántotta a revo - 
vérét, odaszólt barátjának: „No komám 
meguntad az életedet?" Tóth nyugodtan
visszaszólt erre; „Dehogy untam. 
Alig ejtette ki e pár szét a revolver 
tompán eldörrent a a szerencse len 
Tóth jobb szemén behatolt a golyó. 
Az előhívott orvosok bekötözvén a 
sebét s Tóthot ma beszállittatták a 
közkórházba, a hol a kihallgatás folya­
mán azt vallotta, hogy biztosan nem 
tudja, hogy Makay a lövést szánt- 
szándékból, vagy véletlenül tette-e, de 
tekintve, hogy sohasem civódtak, inkább 
a véletlen szerencsétlenség esete fo­
rog fenn.hirdetett szavazást. A közönség nagy ouz-1 k jelenti : '_________ ____________ ______

gésával vett részt a szavazásban 8 _ajLkövetfcMQ__j -------- „ I Ält

Megbízható jó iskolacupok legjutanyosabban
csakis NEUMANN TESTVÉREKNÉL a Tisza-palotában kaphatók. Bzégre fessek «nein
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Rabló legények.
Négy hónap 70 fillér miatt.

Esküdtszék! tárgyalás.
— Saját tudósit'uktól —

Debreczen, szeptember 9
A debreezeni királyi törvényszék 

mint esküdtbiróság tegnap két püspök 
ladányi legény felett Ítélkezett, akik egy 
mulatság után kirabolták azt, a kivel 
együtt poharaztak.

Ez esztendő március havában történt, 
hogy Nedolán Járos, Varga Lajos p -la­
dányi legények együtt mulattak Darőczi 
János gazdaemberrel. Jó sokáig mulattak 
együtt, amikor a két legény ott hagyta 
Daróczi Jánost. Már akkor elhatározták, 
hogy kirabolják Daróczit.

Tervüket végre is hajtották. Megles­
ték az országúton Daróczit, lerántották a 
kocsiról, s bedobták az árokba, — előbb 
azonban 70 fillérjét elrabolták.

A két legényt a csendőrség hamaro 
san letartóztatta, s a debreezeni törvény­
szék mint esküdtbiróság ma Ítélkezőt' 
felettük.

Az esküdtszék elnöke dr. Oláh Mik­
lós volt, a vádat dr. Dőzsi Gyula képvi­
selte. Védők voltak dr. Goldmann Armin 
és dr. Majerszky GyuA.

Az esküdtszék a következőleg ala 
kait meg Rendes esküdtek lettek Rákó­
czi Mihály, Budai Gyula, Debreezeni Ká­
roly, Gál András, Gyarmati János, Már­
ton Gyula, Molnár János, Orosz Isjván 
Riesz Henrik, Szikszai Aladár, Végh 
Gyula és Varga Lajos. Pótesküdtek Új­
vári István és Balogh Péter.

A vád és védbeszédek után az es­
küdtek bűnösnek mondták ki a vádlotta­
kat, s ennek alapján a törvényszék Ne­
dolán Jánost négy hónapi, Varga Lajost 
három hónapi fogházra Ítélte.

Az Ítélet jogerős

kiadóhivatalunkban, vagy a lap ki­
hordó asszonyoknál. A naptárt mos­
tani clöfizctöinkön kívül csak azok 
kapják meg, a kik egy negyedévié 
előfizetnek. A kik negyedéves elöfize- 
öül jelentkeznek, azoknak lapunkat 

szeptemt er 15-től október 1-ig dijta- 
anul küldjük.
A Debreezeni Független Újság 

kiadóhivatala.
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A hajdú vármegyei füg­
getlenségi és 48-as párt választ­
mánya hétfőn délután 4 órától 7-ig 
ülést tartott, melyen a párt belügyei 
nyertek elintézést. Majd áttért a vá­
lasztmány a közelgő vármegyei tiszt- 
ujitás kérdésére. Alispánul egyhangú­
lag nagy lelkesedéssel kijelöltetett Ko­
vács Gyula. A többi állásokra nézve 
egyesek azt óhajtották, hogy taktikai 
okokból később ej tessenek meg a je­
lölések. Többek felszólalása után ki 
mondatott, hogy a füg. és 48-as párt­
nak nincs miért taktikázni. Dr. Czeg- 
lédy Mihály helyett további küzdelem 
kikerülése szempontjából Weszprémy 
István pártelnököt kérték fel ez állás

indítványt tett Végh Gyula főkapitány. A 
tanács mai ülésén ugyanis előterjesztést 
tett a főkapitány, hogy a város szerezzen 
be GO ezer métermázsa kőszenet, a mo 
lyét szükség esetén beszerzési áron osz­
lanának ki a szegényebb emberek között. 
A szenet természetesen csak akkor oszt­
ják szót, ha kemény tél lesz s a fahiány 
beköszönt. A mennyiben nem volna szük­
ség rá a szenkészletet a városi téglagyár 
és a gázgyár is átveheti. Az indítványt a 
tanács legközelebbi ülésen tárgyalja.

— Átalakítások a színház­
nál. Acél Géza főmérnök jelentést tett 
a tanácsnak a színháznál folyó épít­
kezésekről. A főmérnök előterjesztést 
tett egyben arra, hogy a színházi fo­
lyosókat is festsék át, nemkülönben a 
páholyok alatti hát védet is. A tanács 
e célra 1500 koronát szavazóit meg. 
Az építkezésekkel e hó 20-a körül 
készen lesznek.

— Soltész László haldoklik.
Soltész László hajduszoboszlói ev. ref. 
lelkész, mint őszinte részvéttel értesü­
lünk haldoklik. A krízis minden pilla­
natban beállhat.

— A debrecen -hajduBámsoni
helyi érdekű vasútnak 1,246 000 ko­
ronával megállapított tényleges építési és 
üzletberendezési tőkéjét a forgalmi esz­
közök bes. őrzésénél felmerült többköltsé­
gek fedezése céljából a kereskedelmi mi­
niszter 55 600 koronával felemelte és ezen 
összegnek beszámításával a hely érdekű 
vasút tényleges építési és üzletberendezési 
tőkéjét összesen 1, 801 600 azaz egymillió

A Debreezeni Független Újság 
mint minden évben, úgy az idén is 
megküldi népszerű és irodalmi szín­
vonalon álló képes naptárát. A naptár 
a múlt évben 320 oldalban jelent meg. 
és általános szenzációt keltett. Az idén 
még nagyobb alakban fog megjelenni, 
változatosabb, színesebb, tartalmasabb 
lesz. Felöleli az év egész történetét, 
minden nevezetesebb momentumról 
képekben számol be. A most folyó 
esztendő mozgalmas volt események­
ben. El lehet képzelni, hogy milyen 
változatosan számol be erről a :

Debreezeni Független Újság 
Képes Naptara,

Ez az értékes, hasznos tudniva­
lókkal telt naptárt ingyen küldjük min­
denkinek, aki lapunkra október el­
sejétől számítva egy negyedévre 
előfizet. Előfizetni lehet levelezőlapon

István pariéi no am írniuk io*. tőkéjét összesen í, oui uuu azaz,
betöltésére. Weszprémy István ki jelen- hároraszázegyezerhatszáz koronába áll a-
telte hocrv nem célja ez állás elnye- pitotta meg. Az engedélyezett o5U>00 ko- 
teite, nuay , „ kombi-hona tőkerészletnek beszerzési módozatait
rese, személyei hagyjak ki a kombi a°kereskedejemügyi miniszter a pénzügyi
nációból. Saját függetlensege neki az I kjr. mjnisztei-rel egyetértőig fogja el- 
erkölcsi erő további működésében. A I rendelni az erre vonatkozó engedély oki­
felajánlott állást nem fogadja el. Töb- mt0t a hivatalos lap tegnapi száma közli, 
bek hozzászólása után a jelenlevő 37 _ A város közgyűlése. A
biz. tag (3 tisztviselő kivételével, kik városházán nagyban készülnek az e 
állást nem foglaltak) Weszprémy Ist-E ay^ törvényhatósági bizottsági köz- 
vánt egyhangúlag tiszti ügyésznek je- gyűlésre. A szakbizottságok már jő- 
lölte. Weszprémy nagy nehezen a je- részben elkészültek a felhalmozódott 
löltséget elfogadta, mit a jelenlevők nagyanyaggal. A közgyűlés határideje 
határtalan örömmel és hosszan tartóU^g ninCs kitűzve, de bizonyos, hogy 
tapssal vettek tudomásul. Ezek után! hó 25_e és ao-a között lesz. Aköz- 
Pákozny Sándor főjegyzőül, Dávidházy | gyűlés valószínűleg több napig fog el- 
Sándor tb. főjegyző aljegyzőül egy- tartani, mert maga a Hortobágy hasz- 
hangulag kijelöltettek. Weszprémy ki- nosttásának ügye, mint a jelekből lát 
jelölése eldöntötte a t. ügyészi állás |ható> kót délutánt is igénybe vesz. 
sorsát

Iskola öltönyök

___  . — A tanács Pécsett. A jövőhóten
— A Csokonai kör választmányi az ország polgármesterei Pécsett kongres- 

ülése A Csokonai kör választmánya Lzust tartanak. Dobreczen városát Kovács 
szentember hó 11 én szerdán délután 4 józsef polgármester és Magoss György t. 
órakor a Csokonai házban ülést tart. lár- főligyósz fogják képviselni. Ez alkalom- 

... . ■ - - I i..i«r,táuoL- 9 Dm I 1 - *"nács több tagja is Pecsre utazik
is tanulmányozására.

ö. a uiuszeg. X ~k"'«„I — Vízvezeték ügye. Ha Józsa
4. A nagyszalontai Arany-ünnep. o. A Vincz0 állitás£1) mjszeri»t alföldünk a föld 
érsemlyéni Kazinczy ünnep. alatt olyan kőréteggel van körülvéve, hogy

__ Véffh Gyula itthon. VéghL hegyi patakok vizei hozzánk sohasem
r„nt„ főinnitállV tegnap hazaérkezett érhetnek el, nem téves, akkor Debreczen- 
Gyula loKdpiiuny f kutakból nyert vízzel sohasem
és átvette hivatala vezetését A bu leaz'vizvezetóke. Kénytelenek leszünk tehat 
ügyi osztályt pedig tegnaptól ismét Qr- L j^manóczy mérnök tervét igénybe venni 
Boldizsár Kálmán vezeti. Us a vizet Nagyváradról ide vezetni, mert

a „irns a szegényeknek A Debreczennck szüksége van vízvezetékre.SS nemes ombeÄ tlre^vüló 1

valamint férfi öltönyök a legolcsóbban Grönféld 
Adolf és Társánál Debrecenben^
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városra szintén ráférne egy kis jó víz.
Mindezeket csak azért újítjuk fel, mert 

világot járt barátunk uj eszmével
siettetné a kivitelt, Rio de 
Brazília fővárosában az aguaduct, azaz 
a vizet vezető kőfal tetején vasút van.
Nem lehetne a Nagyvárad-Debreceni 
vízvezetéki kőfal tetejére is vasutat építem?
Milyen gyorsan meg lenne a debreczen 
nagyváradi egyenes összeköttetés oldva.

__ Uj Csokonai ereklyék. A
kollégiumi nagy könyvtár kéziratgyüj- 
teményének rendezése közben érde­
kes ismeretlen Csokonai kéziratra bu * 
kant Oláh Gábor könyvtártiszt Az 
egyik kis latin nyelvű levele a ko.to- 
nek tanáraihoz, melyben magánkihall­
gatást kér, hogy ügyét, ha már meg­
oldani nem lehet, — karddal vágják 
ketté. A másik: beszédtöredék, me­
lyet talán Csurgón mondhatott el Cso­
konai. Eb en különösen a mathesist 
magasztalja. A harmadik: búcsúzó 
verse tanítványaitól, kiknek a költé­
szetet tanította. A negyedik „A szere­
lem tilalma“ c. versének eredeti és 
teljes szövegű fogalmazása. Legértéke­
sebb az ötödik: Csokonai levele a 
debr czeni kollégium széniorához. Eb­
ben irja a többek közt: »Fel (a kol- n 1U1JUUJD„B », 
légiumb i) nem megyek ; sokkal hat- fogatása ellen, 
hatósabb fogadásom tartja, mint sem """
felmehessek. Első novemberig csak 
meg lehetett volna azt a tizenegy fo­
rintot rajtam venni, a bibliotheka 
könyveiről is eleget tétethettek volna 
annyi ideig velem, ha oly országos 
huncfut rámájára nem húztak volna 
is, könyveimet letartóztatván. Ez szo- 
moritott meg engem annyira, hogy 
többé csak felé is irtózom menni kol­
légiumunknak. Cselekedjék tehát Sé- 
nior uramék azt, a mit jónak lenni 
látnak : minthogy már a keresztül me­
nésnek első lépését megtették, és
_ a , 1 1 _    w, 1 X-l /I A VI V* í\ Q I Ír A O 7.11 1 1

— EztiBt lakodalom. Kedves és 
szép családi ünnepélynek volt 8Z1“he^® 
tegnap Gombácsi Pál máv. kalauz lakása. 
Gombácsi házassága 25 ik évfordulóját 
ünnepelte. Az ünnepségen kiterjedt rokon­
ság és a jóbarátok nagy serege volt je en 
a kik lelkesen emlékeztek meg a jubiláló 
párról ezüst lakadalraa alkalmából.

— Levágta az úját. Súlyos bal 
eset érte tegnap Piuosak János kovács 
segédet. Borsos Imre műhelyében dolgo­
zott a fúrógéppel. Egy vigyázatlan pilla^ 
natban azonban a gép elkapta kezét és a 
jobb kezén két. ujját levágta. A mentők 
beszállították a közkórbózba. Itt mind a 
két sérült ujját amputálták.

— A gazdasági bizottság ülése 
Holnap d. u. 4 órakor tartja a gazdasági 
tanácsülését, u. a. d. u. 5 órakor; pedig 
a tanyai iskola építtető küldöttség ülésezik 
Juhász Ignáez elnöklete alatt.

_ Carmellini tolvaja. Carmellini 
mester tegnap panaszt tett a rendőrségen 
Kiss Károly nevű volt alkalmazottja el­
len, oki egy csomagját és kalapját el­
lopta. A rendőrség a művész panasza loly 
tán megrnditotta a vizsgálatot.

— Megugrott zongora mester 
Vajda Imréné, egyik mulatóhely tulajdo­
nosa feljelentést tett P. zongora mestere 
ellen, akit azzal vádol, hogy 200 korona 
előleget csalt ki tőle és azzal m gugrott. 
A rendőrség táviratilag intézkedett az el-

— Ellopott takaró. Lőrinczi Jenő 
zilahi hivatalnok tegnap Debrecenben volt. 
Eev eeyfogatu bérkocsin kocsizott a va­
ros utcáin. Közben bement a Főne,ere 
biztositó társasághoz s ez alatt az utó 
aiatt a kocsiról ellopták takaróját. A rend 
őrség keresi a tolvajt.

— Mérnöki kinevezés. Nagy Sán­
dor debreczeni oki. mérnököt a magyai 
királyi államvasutak debreczeni uzletveze- 
tőségének épitási és pályafentartási osz­
tályához nevezte ki az államvasutak igaz­
gatósága.

— Tánciskola megnyitás. Éríesi 
tem a nagyérdemű közönséget, hogy a 

nősnek első lépését megtették ; és gzent ^nna utcában újonnan épült táne- 
higyiék el, hogy mindenre elkészült termemet megnyitom és azr őszi kurzust
■a? ennél nagyobbakat is szenvedett szeptember hó 24-én kezdem meg. laoi 
az ennei nagy .matatott mw minden bel és külföldi salon és nem-

_ Letzter József műtermében 
eev evakornok az operáteuri mun­
kálatokhoz és egy tanuló a másolási 
eljáráshoz felvétetik.

_ 1000 darab színes oxford inget
vettem alkalmi árban, a kirakatokban lát­
ható míg a készlet tart, nagyon olcsón 
eqz eladva a „Nyakkendökirály‘-nál, Deb­

reczen, a főposta mellett.
__ Gyermekjátékok, háztartási

czikkek, müiparáru kü^®fte1*B®ge4 
Mentze áruházában, Kossuth u 4. 
szám alatt szerezhetjük a legol­
csóbban

— Antidol fejfájás és nátha ellen 
a legjobb. Ara a mai naptol 60 till.

_Komáromy M. utóda Risko
Alaios Piac utca 63. szám alatt levő hang 
szerüzletet augusztus hó 17 élői Hunyadi- 
utca 11 szám alá helyezi át. tizletében dús 
választékban tart raktáron legjobb minő­
ségű zongorákat, cimbalmokat, mindenféle 
vonós és fuvóhangszert, hangszeralkatré- 
szeket és valódi római húrokat. Minden­
nemű javítási munkát elvállal, zongora 
hangolást és javítást úgy helyben, mint 
vidéken a legnagyobb szakértelemmel 
végzem.

A Hajdú megyei népbank Piaoz- 
utcza 69. ez. Kereskedelmi és Iparkamara 
épületében, minden torzsbe,tétre, azaz heti 
50 fillér befizetésre utólagos kamatszámo- 
fással 100 korona kölcsönt folyósít. Ezen 
rendszer mellett nem kel! a kölcsön után 
külön kamatot fizetni, mivel a heti befize­
tésekben a kamat is benioglaltatik.

_ Ki aka>* exép lenni 1 Erre a kérdése
hi7nnvára ieennel fognak felelni összes nő olvasó­
ink igen ám, de a szép isteni adományában nem
részesülhetett mindenki s Így azon kell igyekezm, 
hogy az arezbőrt szépítsük s a szépséghibákat eltün­
tessük. Ilyen biztos szer azonban nagyon kevés van, 
de ezek közt az első helyet bizony, ra Grósz Nagy 
Ferencz gyógyszerész „Fáy‘-féle arczkrémje og j 
el mely pár nap - lat meglepően eltüntet szeplót, 
máifoltot nörsené-t, pattanást és minden más bőr­
bajt Kisimítja a ránezokat és himlökelyeket a még 
koros egyéneknek is üde arczszint kölcsönöz. 1 tégely 
1 koronafhozzávaló Fáy-szapp n szintén 1 korona.
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és még egészen fel nem áldoztatott 
— szerencsétlen Csokonai“.

_ Debreceni vasutasok kirán­
dulása. Az üzletvezetősóg tisztikara ál­
tal vezetett kirándulás a lehető legszeb 
ben sikerült. Mindkét nap a legtisztább 
kék és ragyogott a máramarosi havasok 
között a melyeknek kebeléből a legna- 
gvobb masyarfolyó a Tisza kifakad, ída 
ehez a forráshoz zarándokolt el a kirán 
dulók vigcsapata, csengő kacaj, hangos 
énekszó verte fel a határszélen fekvő hall­
gatag völgyeke'. A jó kedvet még a fá 
faszió hegymászás sem volt képes lelő 
basztam, úgy hogy mikor a kőrösmezői 
állomáshoz vissza értek Magyan Kálmán 
muzsikája mellett, ép úgy mint a megér­
kezés estéjén vidám táncra perdült az ít- 
iuság A táncmulatságban résztvevő ur- 
loáníok a következők : Motesiczky Stefiké 
Dezső Eluska, ts Margitka, Bene nővérek 
Rípsz Vilmuska, Hutiray Etuska, Buday 
Mari-ka, Szarukán Liliké, Hegyi Mariska 
és Giziké, Hajdú Boriska. A pompásan sí 
került kirándulásról kedves emlékekké 
gazdagon megrakodva Hétfő reggel érke­
zeit vissza a vasutasok illusztris társasága-

szeptemoer uu úrcu 
tok minden bel és külföldi salon és nem 
zeti láncot Boszton kurzus és magánórák 
bármely időben. Esti kolonok. Beiratko­
zásokat elfogadok egész nap szeptember 
hó 16-tói Szent-A ima u. 22. szám alatt.
A n. é. közönség szeretőiét és pártioga 
sát továbbra is kérem és igyekezni fogok, 
hogy az eddigi megelégedést ezután is ki­
érdemeljem. Tisztelettel Perczel Carola 
oki. tánctanárnő

- Thaiaz Arthur előbb Pongrác 
Géza papír, iskolai és Írószerek kereske­
désében Debreczen Piac-utca 7. Bika sz 1- 
Joda mellett. Legolcsóbb bevásárlási fúr 
rás. Iskolai szerekre u. m fűzetek, kor
zők, rajztömbök, vonalzók, táska és könyv
szíjak stb. legnagyobb választékban. Jo 
házból való tanuló felvétetik.

- Világhírű Habig kalap újdon­
ságok egyedül Fenyő Sándor cégné .

— Komáromi M. volt Debreczeni 
hangszerkészítő Szegeden egy nagysza­
bású hangszer telepet létesített, min­
dennemű hangszereket részletfizetésre is 
szállít, a legújabb taláimányu hangfokozó 
cimbalmával óriási sikert ért el. Árjegy­
zék ingyen.

Tanévnyitás a főisko­
lában.

Ar igazgató székfoglalója.
_ Saját tudósítónktól. —

Debreczen, szept. 9-
Lélekemelő ünnepségek keretében 

ma nyitották meg az uj tanévet a Colié 
giumban. Erre az aktusra az egybázkeru 
fet képviseletében megjelent Kiss Áron 
nüsDök helyett Dávidházy esperes, az 
egyházkerület főgondnoka gróf Hógenfeld 
József, a város képviseletében Kovács 
József polgármester, a presbyténum kép­
viseletében K. Tóth Kálmán ev. ref. lel­
kész. Részt vettek azonkívül az egyes 
collégiumi tanárkarok teljes szambán s 
végül az ifjúság megszámlálhatatlan csa­
pata vonult hosszú sorokban a nagy 
templom falai közé.

Itt a főiskolai énnekkar szépen si­
került száma és gyü'ekezeti énekek fen­
ségesen zengő zsolozsmája után dr. ihr- 
dős József theologiai tanár mondott magas 
szárnyalása imát, majd a berekesztő la­
dies. 10. versének elhangzása után a 
notabilitások és az ifjúság a collegium 
dísztermébe gyülekeztek, a hol a főiskolai 
énekkar által nagysikerrel előadott „fo­
hász“ után Erőss Lajos az uj akadémiai 
igazgató megtartotta székfoglaló értekező­

kOHN HENRIK
‘1“ «"tv Ml, Tisztelettel

fűszer nagykereskedő
T\/\K MAAIT. rt _ í í Tk A «.am fald-tér.
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oM előbb sorra üdvözölvén az egyház és lyiségében, mert elleneseiben a múl asz- j 
Sós képviseletében megjelent notabilitá- tőkkel szemben kénytelen lesz az iskola 
v£V09 1 szók a törvény és utasítás szerint eljár i.
80 a Beszéde folyamán hosszan értekezik 12 tői a leányiskolában is kezdetét veszi
Krisztus és a v&lts&g-'ról, üdvözítőnk1 a rendes tanítás. A statusquo iraclita is- j 

aiakiát a legfenségesebb érzelmi vonat- , kolaszék. i
kozásban mutatván fel az emberiséggel ------------- —----- - ■—------
való viszonyában. Beszéde végén felhívást 
intéz az akadémiai ifjúsághoz, hogy 
hallgassa buzgón az ez évben előadandó 
bölcseleti szaktárgyakat is, meggondolván,

TT__ 1 wx-.vv.An rí mi f^ipl?nl4nlrhfln 1 SI f A1 •

SPORT.
lölcseleti szaktárgyakat is, meggonaoivan, Akadémiai athleta clubunk si-
Hoev immár a mi főiskolánkban is fel- kere Aradon Az akadémiai athleta club 

buegvan az a forrás, a melyből, — hogy ’ testerős athlóta gárdája ismét fényes 
menthessenek — a mi eleinknek még s győzelemmel szaporította sikereinek t zá-, 
naev fáradsággal külföldi és más egyeto- ! mát az aradi athletikai c ub szeptember 
mekre kellett elváudorolniokl‘ Bízik, hogy 8-án tartott országos és nemzetközi áth­
oz az akadémiai ifjúság méltó ifjúsága | letikai viadalán ezúttal a L). A. A. L. 
lesz a nemsokára teljesen felállítandó ’ csupán első rangú erőivel vonult _ tel es 
ecvetemnek is A főiskolai cántus által: valóban a várakozásunknak nemcsak meg- 
szépen előadott (Hazánk: Töröktől) ének- ; felelő eredményt mutatott fel, hanem meg­
szórna után az évmegnyitó ünnepélyek lepetést is csinált. Részt vettek ifjú atn- 
véget értek s az ifjúság ujult erővel vo- letáink a 100 yordos síkfutásban, súly do- 
null alá a komoly tantermekbe, a tudó- búsban, stafétafutásban, magas és távug- 
mány gazdagon buzgó forrásához a könyvek rásban, összesen tehát öt számban és 
™ellé Smindanyiban dicsőséggel állták meg he-

__ ______ ______________ i Ivüket. A 100 yardos síkfutásban .^eiő-
"1 futam után első lett Kiss István a D, . 

A. É. e legtehetségesebb ifjú athléiája 
10.6 mp. alatt, aki a közelmúltban nyerte

a maránvlst áldozata meg Kassa város bajnokságát, hatalmasA merénylet áldozata. küzdelemben. B győzelmével pedig Ma
_ Távirati tudósítás. gvarország első 100 yardos sikfutójával

Budapest, szeptember J. i le"tt megvervén a győzhetetlennek hitt 
Velenczéböl jön a távirati hir, Simon Pált (M A. E.) Sulydobáaban a 

hosv Komarovszkv gróf, aki ellen a j mint előre is látható volt, Székelyhídi lett 
napokban merényletet követtek el,
meghalt. . ,' Magas ugrásban szintén a D. A. A. E. nyerte

Az esetről a következő részleteket; els8 d,jat) első lévén 15 induló közt. 
jelentik még; \ Szabó Béla 166 cm. kifáradván a magas

Gróf Komarovszki belehalt sebeibe’ugrás hosszas küzdelmében a távugras 
és ezzel a bonyodalmas affér fötanuja kan 3 ik lett. A verseny egész ^ nap ^ jg

Az eltűnt és tüzbeveszett munkások 
számát nem lehet megállapítani. Eddig 
50 munkás hiányzik.

A munkások családja körében óriási 
a pánik. Az asszonyok megostromolták a 
kórház kapuját, úgy akartak bejutni a se­
besültekhez, akik közül sok ha doklik.

A tűz mint mondják — gyiro­
gatásból keletkezett. Az eddig megálla­
pított kár 5 millió korona.

Meghalt a gróf.

eltűnt.
Mindazonáltal sikerült kibogozni 

a szálakat és immár a leghatározot­
tabban lehet állítani, hogy ez a gyil­
kosság nem politikai természetű, ha­
nem pénzszerzés vágyától ösztönöz- 
tetve eszelték ki ezt Tarnovszka grófnő 
és kedvesei: Naumow és Prilokov 
volt moszkvai ügyvéd.

Eredetileg azt hitték, hogy gróf 
Kambrovszki politikai merénylet áldo- 
éata, mert alelnöke volt a nagy orosz 
forradalmi ligának és az utóbbi idő­
ben számos fenyegető levelet is ka­
pott, a bécsi rendőrség azonban meg­
állapította, hogy Tarnovszka grófnő a 
három férfival hónapok óta a legbi­
zalmasabb viszonyban élt és mind a 
hármat, egyiket a másik tudta nélkül, 
kedvesévé fogadta.

DH.ll ö ltv 1CU. n voicüuj -----r „
izgalmasabb küzdelme a siatéta tu*as 
volt, amelyben a Magyar Athlétikai G ub 
rivialis stafétáját a D. A. A. E. hal al­
mas staféta gárdája 6-8 méterrel kony- 
nyen verte. Éz eredmények mutatják leg­
jobban, hogy helyes vezetés mellett mily 
szépen lehet előre haladni, s méltán e - 
mondhatja a D. A. A. E. magáról, hogy 
fejlődése páratlan a sportegyletek ered­
ményei közt. Különösen sokra jogosít a 
staféta, amelyben Kiss, Szunyogh, Kal- 
már és Balogh külön-külön is alig verhetők.

EGYLET.
A munkás dalegylet működő 

tagjait fölkérem, hogy az egyleti helyi­
ségben a szokott órába taggyűlésre ma 
este pontosan megjelenni szíveskedjenek. 
Debrecen, 1907. szeptember 10. Kerék­
gyártó József főjegyző.

TANÜGY.
Figyelmeztetés. A t. c. szülők és 

gyámok ez utón is figyelmeztetnek, hogy 
úgy a mindennap 6—12 éves, valamint 
ismétlő köteles 12—15 éves tanköteles 
tanuló gyermeke kot — illetve gyámo t- 
jaikat f. hó 12-14. napjaiban okvet en,
Írassák be a Kápolnás utcai iskola he- szorny o u

Borzalmas tűzvész Győrött.
Leégett a Back malom 

Hatvan munkás elpusztult.
— Távirati tudósítás. —

Győr, szeptember 9.
Az itteni Back-féle négyemeletes 

gőzmalom, a mely egyike az ország leg 
nagyobb gőzmalmainak, ma kigyuladt és 
leégett. A tűz borzalmas katasztrófa elő­
idézője lett.

Mikor a tűz kiütött, a malomban 
200 muntás dolgozott. Akik a földszinten 
és az első emeleten dolgoztak, azok köny- 
nyen menekültek, mert kiugráltak az ab­
lakon. A második és harmadik emeleten 
dolgozók azonban rémes veszedelembe ju­
tottak. ... , j

Yirágh fómolnár menekülni akart, de
egy lángtengerbe esett. A harmadik eme­
letről vagy 30 munkás ugrott le. Nagyon 
sok közülük összetörve maradt a földön.
Kilenc ember agyrázkódást kapott.

Égj Horváth nevű munkás amint
leugrott, ráesett egy titkosrendőrre, aki

TÁVIRATOK.
A Mezei ügy.

Szeged, szeptember 9. A szegedi 
királyi ügyészség sehogysem tud bele­
nyugodni a gyilkossággal vádolt Mezei 
fürdöszolga szabadlábra helyezésében. 
Mint nekünk Szegedről jelentik, az 
ügyészség elrendelte, hogy az ügyben 
újabb vizsgálaton tartsanak.

Uj huBzkoronás bankjegyek^
Becs, szeptember 9. Az osztrák ma­

gyar bank főtanácsa elhatározta, hogy _a 
mostani huszkoronás bankjegyeket. ki­
vonja a forgalomból, s helyettük újakat 
bocsát ki

Tüntetés Darányi ellen.
Budapest, szeptember 9. A bács- 

megyei Szilágyi Dezső falván vasár­
nap leplezték le a nagy államférfin 
szobrát. A leleplezésen a kormány 
képviseletében megjelent Darányi Ignác 
földmivelésügyi miniszter, képviselve 
volt azonkívül a képviselő és főrendi­
ház is. Mikor Darányi Ignácz a lelep­
lezésről visszafele utazott, a szocialis­
ták Zomborban nagy tüntetést rendez­
tek ellene.
Bizalom Falussy főispánnak.

Szalmán, szeptember 9. Szatmárvá­
ros mai közgyűlésén Uray Imre a függet­
lenségi párt elnöke ismertette az újvárosi 
erdőeladás ügyét, s bejelentette a köz­
gyűlésnek, hogy Falussy Árpád főispán 
másfélnapi alkudozás után 2b0 ezer ko­
ronával több hasznot juttatva a városnak.
A főispánt ért támadásokkal szemben azt 
javasolta Uray, hogy a közgyűlés fejezze 
ki szeretőtől és ragaszkodását Falussyval 
szemben. A közgyűlés így határozott. 
Falussy Árpád főispán ma egyóbbkónt 
provokáltad Luhy Géza képviselőt a ki 
őt erdőpanamával vádolta.

Vasúti szerencsétlenség. 
Ruttka, szept. 9. A Kassa-Oder- 

bercd vasút 14-ik számú személyvo­
nata ma összeütközött egy tehervo­
natiak Hogy óriási szerencsétlenség 
nem történt, az Haj dusk a mozdony­
vezető éberségének köszönhető. — 
így is öt utas könnyen egy pedig 
súlyosan megsebesült. Az összeütkö­
zés következtében öt kocsi teljesen 
tönkre ment,

A festőművész panasza.
Budapest, szeptember 9. Márk La­

jos festőművész ina azt panaszolta a 
rendőrségen, hogy a míg ő távol volt a 
fővárostól, valaki behatolt műtermébe és 
egyik legértékesebb képét lolnay Lajos 
festőművész feleségének képét összedara­
bolta. A rendőrség megindította a vizs­
gálatot.
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REGENY-GSARNOK. 
Küzdelem a becsületért.

18. Bűnügyi regény.
Mialatt ő kiment, én ismét fölvet­

tem még kissé nedves ruháimat, folíüz 
tem a kontyomat s aztán fölültem a lóra, 
amely álmélkodva meresztette rám szú­
rós szemeit, mintha kérdezné — »Mi »z 
ördögnek zaklattok ily késő éjszaka“.

""Még mindig hat kilóméternyire vol­
tunk a kastélytól; az éjszaka koromsötét 
volt, az ut gidres-gödrös, a ló csökönyös 
és lomha, s mégis ennek ösztönére kai let 
bíznunk magunkat —mert semmit sem lat­
iunk. Én nagyon kényelmetlenül ültem a 
lovon, nem lévén nyerge, minduntalan 
lecsúsztam a hátáról, míg végre a kapi­
tány, mintha ez lett vo'na a legtermésze­
tesebb dolog a világon — átkarolta de­
rekamat, s igy értünk haza, mi — a két 
halálos ellenség — a Bartos kastélyba.

VII. FEJEZET.
Még nem 1

Mikor éjjeli tiz óra volt, halába fá­
radva és kiéhezve hazaértünk, a három 
Bartos kisasszony és Flóra néni kijelen­
tette, hogy ez volt a szezon legsikerül 
tebb tréfája. Valamennyien torkuk sza­
kadtából kacagtak, mialatt én elpanaszol­
tam kiállolt szenvedéseimet, s mikor méi- 
talankodva ezt kérdeztem, nem nyugta­
lankodtak e eltűnésem miatt, Iza arcátla­
nul azt felelte :

— Tudtuk, kogy Karsay kapitány 
úgyis rád akad, s külömben is rossz pénz 
nem vesz el.

— Veszekedtetek-e legalább ? —
kérdezte kacagva.

— Szó színes róla 1 — feleltem gú­
nyosan.

— Akkor a kapitány sok bókot mon­
dott neked ?

— Csak egyet, — ha ugyan bók volt.
— Mond meg legalább ezt az egyet 

kedvesem.
— Oh, tudom, hogy önkénytelenül 

szaladt ki a száján 1 Azt mondta, hogy 
nem tudta, vájjon és sikoltottam o, vagy 
valami bagoly üvöltött.

— Ez igazán fölséges 1 — kaczagott 
Iza. — De legalább megfeleltél neki ?

— Nem én 1 Sőt ezentúl sem fogom 
őt bántani. Jó barátok lettünk.

— Hahaha ! Ez ám a kedves történet! 
Te csak azért voltál hozzá udvarias, meit 
féltél; s tudom, hogy holnap még gorom- 
báb leszel, mint ezelőtt.

De most egyszer Iza csalódott. Más­
nap kissé későn mentem le, — szinte sze­
rettem volna nem is találkozni a kapitány­
nyal — és nagyon kedves, udvarias voltam 
hozzá. A délutánt azzal töltöttem, hogy 
készültem „első bálomra“.

(Folytatása következik.)

ZANDER-FÉLE
meilee-mecí „ aiksi gyótyinttotemet
Kedden folyó hó 3 án nyitottam meg
Az órák beosztása mid a mait évbefl.

Délelőtt 11—-12-ig nők részére, 
Délelőtt 12—1-ig férfiak,
Délután 4—G ig gyermekek,
Délután 6—7-ig férfiak részére.

JelesikesBi lehet a rendelő helyi-légben.
Dr. Szász Adolf,

Telefon se. 389. orvos.
Piac utca 59. sz

Iskolás fiuk
részére

Ingek, nadrágok, szoknyák, 
hálókabátok, harisnyák, 
zsebkendők, gallérok, ké­
zelők, nyakkendők &&&

Intésetek részére előírás szerint

ÉS
Használt bútorokat I
ad, vesz, javít és újakra becseré

KÓNYA JÓZSEF
asztalos, Pacsirta utcza 8. szám.

villamos Színház
Kedden szept. 10-én. 

fHézes élete.
(Bibliai kép.)

Azonkívül a következő újdonságok.
Ftrencz József és Vilmos császár ta­

lálkozása Béé.-ben.
A halász álma.
Pillangó vadász.
A kiadó lakás.
Villamos áram.
Vigyáz I“ festve van.

Faulhprn Panorámája

'2683/1907. tk.

Árverési hirdetményi kivonat.
I A p.-ladányi kir. járásbíróság mint 
tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Boheczel 
Mihály végrehajtaténak, özv. Nagy Fe- 
renezné sz. Kiss Mária jelenben Szakács 
Károlyné végrehajtást szenvedő elleni 310 
kor. tőke követelés ét jár. iránti végre­
hajtási ügyében a debreczeni kir. tör- 
vényszék, a p.-ladányi kir. járásbíróság 
területén lévő P. Ladányban fekvő a p. la- 
dányi 295 sz. betétben A t 1. sor 111 
hrsz. jószágtestre 800 kor. és a t 2 sor. 
3059/2. hrsza. felvett jószágtestre az ár- 

I verést 46 korban ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte és hogy a fen- 

inebb megjelölt ingatlanok 1807. évi 
október hó 7 ik napján d e. 9 órakor 

! az alólirott kir. tkvi hatóság hivatalos 
helyiségében megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási áron aló. 

; is eladatni fognak.
rumliéin laiiumujcju , : Árverezni szándékozók tartoznak az
Francia hadsereg átkelése egy folyón. Ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 80 
a bonm^nitds BBfimlmfl. koronát és 4 kor. 60 fillért készpénzben

vagy az 1881 LX. t. ez. 42. § ában jel- 
Szett árfolyammal számított és az 1881.
! évi november hó 1-én 3333 sz. kelt.igaz- 
i ságiigyminiszteri rendelet 8. §-ában.kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni avagy az 1881 LX. t ez. 
170. § a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a p.-ladányi kir.. járásbíróság 
mint tkvi hatóságnál 1907. julius 13.

Dr. Kádoa kir. albiró.

havmonikás szerelme.
Műsoron kívül:

Mózes élete.
Előadások: Hétköznap este 7, 8, és 9 
órakor. Vasár- és ünnepnapokon d. u. 4 tői 

este 11-ig óránként.

Helyárak: Mint rendesen.

Esetleges a műsor változást fenntartva, 
tisztelettel

Mindennemű nyári ruhák

TISZTÍTÁSÁT
szépen, jutányos árak mellett eszközli

Koncz József
gőzerőre berendezett kelmefestő 
és vegyészeti ruhatisztiló intézete

DERRECZEN,
Vár u. 3. szám, (zenede épület) 

és Batthyány-u. 2. az.

Suofaán és Winkler.
Legbiztosabb azópitöszer

Fáy-féle Arcz-Crérn
hatása csodás 1

Szépít, fiatalít 1 Legkitűnőbb szer szeplő, 
májfoltok, pattanások és az arezbőr tisztá- 
talanságai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való ,Fáy“ szappan 1 korona.

illatszerek minden illatban
1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere Czikkoknek ős hasonszervi gyógy­

szereknek. Kapható a készítő
Hagy Ferenc*

gyrigifFTrerésxnél
DEBREGZEN, Kossuth-utcza 8. a*.

.Arany egymrvn“ f>yógyíííBrtár.
Telefon 496 vá Telefon 486. sz

Legszebb! Legjobb! Legdivatosabb!
Glacé-, svéd- és szarvasbör

keztyilk.
Saját készitményii sérvkötők, 
Haskötők, suspensorok.

Gummi göresér harisnyák.
Valódi franczia és amerikai 
gummi különlegességek

Sebőn Sándor
keztyü-, kötszer- és orvosi müszertárában

Debreczen, Piacz-ntcza 12.
(Stenczinger-ház)
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DEBRECZENI FÜGGETLEN ÜJSÁG.
I Paplanok 2 50 krtól. |

a

<*) ______ __ _
,,V;5K5ir.Äte twfawB muffs ekefejkercí&k. j;S£íS3tt• u..—I

Tanév kezdetire
Fiú ing........................ 1 frtól
Férfi ing................... 120
Gallér minden állá« 14—20 kr, 
Színes kézellö ötrétű 22 kr. 
Lábravaló ... 45 krtól.
Gyermek- és férfi harisnyák, 
női- és leány ingek, alsó szok­
nyák karton, sifon, előtt, lüszter 
és parch étből olcsó árban 

árusitatik

Dosznoly Jűnoá utódánál
Tisza-palota.

László Zsiymond 
állatorvosi-rendelő

irodája
nagy és Ms álla ok részére
Csapó-iilcza 30.

Telefon 558. szám

Agyteriiök 120 tói Fianel taxaró í 50 I

-d
m

ft „Oebreczeni Szóló és Bortermelő Szövetkezet", 
kiváló szép elsőrendű

csemege szőlője
nagyban és kicsinyben,

kosárszámra és kilónként vala 
mint a szövetkezet

összes fajborai
esek egyedül

Váray József kereskedésében kapható
Ismét eladóknak előnyös ár.
szállítás postán és vasúton.

Aranyos és Ábuczki
Debreczen, Hatvan-utcza 8. sz.
Készítenek a legjobb minőségű anyagból 

tartós, Ízléses és elegáns kivitelű

reszerE 
ELJES

BEBENDE- 
- ZÉSEK

FÖÁH JEGYZÉK HERMEN i HE.

GOLDSCHMIDT 0 «FIA
WELS 'F.ftusiT.- .--- 5Sa^SE5S$BB5aFlSISE&aK2

■ a E

mkW®

czipöket
mérsékelt árban

gyors és pontos kiszolgálás mellett.
% u. cm w . j

h .

is pehely könnyű lasz
ha a szülő iskolába járó gyerme 
keit a bevásárlásnál nem vezérli,
de ahg veszít súlyából, ha író- 
rajz és taneszközökből csak fel­
tétlenül szükségeseket szerzik
be szolid árakban

Mihály Sámuelnél,
papirkereskeáés könyvnyomda

DEBRECZEN, Főtér 30. szám
Telefon 106. Telefon 106.

Ak. ig. 256. sz.
1907. 08.

Árlejtést hirdetmény.
A tiszántúli egyházkerületi közgyű­

lés 110/1907. sz. a. kelt végzésével 
elrendelte, hogy a debreczeni kollégium 
számára kiszolgáltatandó gyógyszerek 
szállítására árlejtés tartassék s ennek 

! eredményéhez képest a legelőnyösebb 
ajánlatot tevő gyógyszerészszel a gazda­
sági tanács legfelebb 10 évre szerződést 
kössön. Felhívom ennekkövetkeztében a 

' debreczeni összes gyógyszerész urakat, 
hogy írásba foglalt zárt ajánlatokat f 
hó 20 (húsz) napja déli 12 óráig" 
hivatalomhoz. (Kollégiumi Akadémiai 
Igazgatóság d. e. 11—12 óra) beadni 
szíveskedjenek.

Debreczen 1907. szeptember 7.

Eróss Lajos mk.
akadémiai igazgató.

Vasáru czikkek
a legolcsóbb an és a 
legjobb minőségben ^

Cs&pó-utcián
(a volt Pásítor Gyula és 
Ta féle) üzleti helyiségében

szerezhetők be.
Kiváló tisztelettel

Nánássy Lajos
vaskereskedő.

U| *% E* -

Precíz órajavitó műhely.
« Qasparik Artátn órás ékszerész és létszerész
m Debreczen, Piaez-utoza 86. sz.
®. j A Bank egyesülettel szembe.
1 i Ajánlom precíz órajavitó műhelyemet. Min"
2 den nemű órák javítását vagy átalakítását elfogadok 
te. um Chronometer eket villany atrakat mérő keszulé- 
H- keket egy évi tényleges jótálás mellett, minden ál­
la lásban szabályozva a legolcsóbb árak mellett. Fo- 
O vftbhó a ánlo o dúsan felszerelt raktáromat valódi 
ra =vpie-i ome<*a és glashüte zsebórákat különféle kivi-

leiben fali inga, asztali és különféle vekker órákban
K nagy választék. .
« Tisztviselőknek, katonaságnak, csendoraéguek,

! vasutasoknak és munkásoknak 20 száz lék enged-

I m Nagy választék látszerészeri ezikkekben.

A ezógre kérem figyelni. 
Legmegbízhatóbb bevásárlási forrás

Szoba padló lakk
és mindenféle festékekben

Téréi J. utóda
ozégnél

különleges festékek gyári raktára
DEBRECZEN, Hatvan u. 13 ez. 

A ezégre kérem figyelni

Át- * KfcvW? r 'JXgP
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Apré hirdetések
■ -- . , 1 __ _< * r.núv

Eladó szőlő a sestakertben. Felvilágosítás 
kapható Bethlen utcza 47. ______

— ...... . Kétbniorozoü szoba szép előszobával együtt
Bb'S«"'«»,”v»u« LÍimí^V|H™yrS"-külön is azonnal kiad a 
dett minden ázó 8 fillér. Vtáékl tadakoiódásni ; Baross-utcza 13. szám alatt. Kapu alatti

bejárat. ____ _____________
Széchányi-kert 52. szám alatt kényelmes 

lakóház szőllőskerttel olcsón eladó. Ér­
tekezni Boros Testvéreknél

len azö ö mier. — u«
tessék válasxbélyegot csatolni.____

Egyedül álló fiatalember, unalmts délután
jai elűzésére, egy intelligens nő barát­
ságát keresi. Kívánságra színházi ber.et. 
Titoktartás becsületbeli dolog. Leveleket { 
.Tartalékos kadettőrmester* jeligére a kia­
dóba kéreti, melyre okvetlen válaszolok.'

Háza8£ág 28 éves füszerkereskedő segéd 
szegény hozománya özvegy vagy ieány 
ismeretségét kezesi. Mérleg képes jo 1- 
gére czim a kiadóba. ____________

fiaton erdészlak mellett 38 hold föld eladó.
Értekezni lehet Kossuth-utcza 20. sz. a

Feíírónő migblzható, felvétetik Piac utca ___________________________________

45 -------- ——-—7-5-' Cssmege szöllőt nkSÄ
"SSSÄfci- SírSsf- =-

hivatalban. _____________________1______________________________
Est segéd ki a rőfös és divat szakmából, örítágokiéi levetett ruhákat veszek a leg- 

a Ha polgár vevőkkel a Ma«» módot. magasabb árban Neumann M. Bádogos- 
érti, egyszersmint jó eladó, állandó utcza 2.

FenyőSándor
férfi ssabó, Piacz 63.

i áatai Minit raktárit
hasai-, angol, franczia gyapjúszöve­

tekben

Fél áron! mérték szerinti készi'ésre.
Tankönyvek. Az összes 
fiú- és leány iskolák­
ban használandó tan-, 
könyvek lél áron csakis 
Harmathy antiquariu- 
mában kaphatók Deb- 
reczen, Fiivészkert-u.
14. A világhírű Fique,
Progress szivarka hüve­
lyek egyedüli elárusí­

tója.

állást nyer Révész Lajos versenyáru­
házában. _________________________

Vigyázzon 1 Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz._______

Kitűnő szép, nemes csemege szőlőt ko?ár- 
vételnél (nagyban és kicsinybeni eladás)
21 és 23 krért ajánl Wolf R. kaudia- 
utcza 15. sz.

és iró szerek legszolidabb kiszol 
gálás mellett kaphatók

ÄNTÄLFY JÓZSEF
könyv- és papír üzletében Piacz- 
utcza 44. szám Letzter mellett 
Könyvkötések 10 krtól feljebb.

félszer

Villamos világítási és erőátvi
te'i berendezések, lakások, üzlete,í es 
egyéb helyiségek részére, legelőnyöseb 
ben és a legnagyobb szakértelemmel 
Földvári L Debreczeni első hatósági­
lag engedélyezett villamosság és eleck 
trotechnikai véllalut által készülnek. 
Tervezések és költségvetések díjtalanul.
Telefon 168. ___________________

Bercsényi u. 16. szám alatt egy nagy kapu 
és egy kis kapu eladó.________

Egy intelligens izr. családnál 3 íiu teljes 
ellátásra elfogadtatik. Ozim a kiadóba.

Több rendbeli lakás kiadó Hunyadi-u. 17.

Hagy Zoltán Szegedi kir. t. sz. bíró leiek 
könyvi vizsgára készülök kézikönyve meg­
jelent és Hoffmann és Kronovitz k.ado 
czégnél Debreezenben 2 k. 10 fillér be-

----- ------------------- , , , , fi A„,.nl küldése ellenében és minden hazai könyv-TttZiía ölen ként vagononként és Elvágva kereskedönél kapható.
cser, tolgy, bükk, gyertyán, varga Iaj_--------------------- -——------------------ --------
kapható Hegedűs Emilnél. Raktár, Ho- Faszerbereadszési elad Simon István ren-
mokkert."gázgyár mellett. Iroda Miklós- j dörség. ______ _____
utcza 7.

rsíoiriiíset
gyermekeinknek

a legjobban és legolcsóbban
hatalmas választékban

Katz Hermann
Piacz-utcza 43. Dréber sörcsarnok mellett.

Saját készítményt]

térfi- és flu ruha
nagykereskedésében szerezhetjük be.

Elsőrangú férfi szabóság!

Angol- és hazel szövetok.
Nálam ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb 

árakban kaphat férfi, fiú és leány fel­
öltők, öltönyök, férfi és női ruhák, sző­
nyegek, paplanok, ágyteritők, Jäger 
ruhák, tükör, kép, és bútor nagy vá­
lasztékban Kaiser Salamon Hatvan u. u.

Csizmadia tanonezokat
napibőr fizetés mellett szegődtetünk. 
Napibér I. év 60 fillér, Il-ik év 80 fillér, 
III. óv 100 fillér, IV-ik év 120 fillér.

Csizmadiák
termelő és árucsarnoka 

(Margit fürdő telep.) 
Debreezenben.

Placzl bolt, háromajtós, bármilyen czólra 
azonnal kiadó Csapó-utcza 11. sz.

Vasesztergályos és gépié fa-
tos tanonezok gépműhelybe fölvétetnek

Keresek egy nőt 25 évtől 35 évesig aki 
németül is beszél házvezetőnőül. Czime 
megtudható Túrái Farkas irodájában.

Érmellóki bor 50 litertől
péterfia 18.

eladó 25 krjával

gépműhelybe 
Deák Ferencz-utcza 22.

Boldogfalva-utcza 2. számú ház, mely bár­
miféle üzletnek is igen alkalmas, családi 
körülmények miatt e’adó. A ház 10°/o-ot

Uj elektrotechnikai vállalat.
Telefon sz. 210. 

Villamos világítás, házi és 
magán telefonok, villany 
csengők berendezése és 
karban tartása (évi bérlet 
mellett) orvosi és fizikai 
műszerek készítése és javí­
tása, gáz, benzin éselektro 
motorok szerelése és javí­

tása legjutányosabb 
jg&áSk ban s legnagyobb 
" -.-ÍV szak érte 1 e mm el

csak Földes ésVaj- 
'■ "t- "'' ner elektrotechnikai válla­

latánál Dehreczen, Piacz- 
utcza 26. szám nagy- 

trafik udvarban eszközölhetők.

Uj tölgyfa Hordók
minden nagyságban kapható

Porjes Sámuelnél
Szilágy Somlyón, saját házánál.

v. .............-- Száraz diófa és cseresznyefa deszka, 70-80
jövedelmez. Ugyanott 2 vagy 3 iskolás; drb. eladó. Fel világos lássál szo'gál
gyermek teljes ellátásra elfogadtatik. tassi Miklós Kossuth-u. 6.J.

Szüretelő eszközök!
borsajtók, zuzók, put­
tóitok, bornyomózsák

(mind magyar gyártmány) ólom sörét 
és vadásztöltények raktára.

Sesztina Lajos
ve «kereskedésében.

Dehreczen, Piacz-utcza 23. sz.
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I Előrehaladt idény miatt!!!
Nagy occássia vásár
nap- és eső-ernyő gyárban.

Piacz-utcza 43. szám.
1. Csinos színes napernyők . . . 1 K BO fill.
2. Elegáns fél selyem napernyők . 2 K 50 3 K
3. Legfinomabb fél selyem napernyők 4 K 4 K 50

.4. Elegáns mosható vászon ernyők . 4 K 50 fill.
5. Tiszta selyem ernyők . . . 5 K 6 K 7 K
6. Fekete eső-ernyők és antureás 20„/° leszálitva.
7. Eredeti franczia mell-füzzök 3 koronától kezdve.
Javítások és áthúzások olcsón 1 

és pontosan eszközöltettnek. i

Biharmegye egy nagyobb forgalmú 
mezővárosában — halál eset miatt

nagyobb forgalmú épületfa üzlettel
együtt kiadó.

Czim megtudható a kiadóhiva­
talban.

I Mindenféle

kefe- és ecset árukat
a legjutánjosabb gyári árakoa ajánl

ín

Kulcsár József
bronzmüves, Debreczen, Szent-Anna-u. 6. sz

Készít mindennemű

légszesz, acetylen és vil 
lafflos csillárokat, csillá­

rok átalakítá­
sát petróleum 
és légszeszről 
villamosra, 
vagy légszesz 
és villamosra 
(combináltra) 
Újjá tisztításo­
kat s minden 

e szakmába vágó javításokat elfogad és 
gyorsan, szakszerűen és jutányos árak 

mellett eszközöl.
Levclező-lapcn tessék értesíteni, házhoz 

megyek a munkát átvenni.

Kiadó 200 hold I-sö osztályú 
csupa

szántóföld,
a berettyó-ujfalui állomástól 4 kilomé­
ternyire fekszik és a köves ut mentén 
van. Igen könnyen és rövid idő alatt 
megközelíthető. Évi haszonbér 5000 kor.

Fodor Lajos,
Berettyó Újfalu.

Dr. Újlaki üup
ügyvédi irodáját

Fiacz-u 26. sz. házba a nagy 
trafik udvarán levő keresztépület 
emeletére, a Hajdumegyei Nép­

bank volt helyiségébe

helyezte át,

Bankegyosüiet
részvénytársaság

Debreczen, Piacz-utcza 72. sz.
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat, 

nyílt tételeket stb.
Törlesztéséé vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(ebek) számlára, pénztárjegyekre, és
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is.
Az igazgatóság.

keíegyár rt városi raktára, Piacz 22. 
a legnagyobb választékban kaphatók.

sa

hetö

(Piaoz-u. 41.)
Heti befizetésekkel törleszt-

kölcsöne! et ad
kedvező feltételek mellett.

iajdusáoi ||zép a bajusz
iluszped.'O. „

HAJDÚSÁGI PBDRO-iel.
Elismert legjobb különle­
gesség a bajusz növeszté­
sére és ápolására, mely meg 
nem avasodó zsírmentes 
Inövényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és biztos 

Törvényesen védve.
1 doboz 60 fillér, postán 
csak 8 doboz küldetik 2 
kor. 15 fillér, bérmentve 

utánvéttel.
Egyedüli készítő

Gpóu «Hagy Ferenc*
gyógyszeres*.

DEBBECSEN, Kcssuth-ctcza 8. se. 
„áranv egyszarvú“ gyógysxoríár.

Telefon 496. se. Telefon 496. se

Vedjsrjy.

Tudatom a n. é. közönséggel, hogy a 30 év óta fennálló posztó 
és kézmüáru nagykereskedésemet divat gyapjúszövet és bélés 
áruosztálylyal bővitettem ki. „ ,

Raktáron tartok : hazai, angol, skot, öltöny, éB
télikabát szöveteket, selyem, bársony mellény ésbuesárukat.

Előnyös összeköttetéseim folytán azon kellemes helyzetben va­
gyok hogy a legolcsóbb határozott gyári árakban számíthatom.

Kívánatra mintákkal is szolgálhatok, vagy kiválasztás végett ház­
hoz küldöm a végeket.

B. pártfogásukat kérve, vagyok
USZ IGlvllv 1

Fischer Adolf,
Piacz-utcza 61. szám.

Mindennap más kirakat!

Ha köszvényben vagy osuzban szenved, ha rheumatious 
bántalmak gyötrik, használja az orvosilag kipróbált s kiváló jöiiaic 
elismert

T Slgyfa-baPzsamo
melv a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja a ^fáj­
dalmasabb köszvényes vagy osuzos betegségeket, hat és
derékfájást, a kezek és lábak csuzos szaggatását.

Á tölgyfa balzsam a Uzsanak királja
mert hatása gyors s biztos. Mint lob és daganatoszlató szer is 
páratlan! Csak külsőleg használandó, egyszerű bekenés által.

Egy próba meggyőz arról, hogy a tölgyfa balzsam a leg­
jobb szer a csúz, köszvény, rheuma, ülöidegzésbe (ischiás) ellen fe - 
talált összes szerek között. _
pg- 1 üveg tölgyfabalzsam ára 1 korona 50 fillér.

Kapható

Mihalovtts oy szertáráb síi
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Villamos-világítási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek ré­
szére, legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

a Ganz-féle Villamossági R T.
debrccsení építésvezetősége 

(Fiacz-n 72.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek dijtüla* 
nul szolgál.

Világítótestek, csillárok és szerelvények ilus választéka.
Telefon az. 568. Telefon az. 568.

K lwö «I WM % lS»SB««]CW «k l Ü ■» >r «» ■»» «■ S*-

Iskolás leányok résiére
ajánlom dúsan felszerelt női kézimunka áruházamat.

4 POWLtOH IdlMBOl

előnyomda és női kézimunka üzlete. Debreczen, Plaoz-u. 12. 
Saját gyártmányú férfi, női- éa gyermek harisnyák nagy raktára.

5303/1907. szám.

Sport gallér
Divat felöltő, gavallér öltöny, 
Iskola ruha, — Téli kabát, 
Szőrme áruk

Neumiij 1.
ca. éa kir udvari szállítónál

a postával szemben.

Hirdetmény.

102875 K. 17 f.
41202 K. 73 f. és
63058 K. 00 f. összeg erejéig

iskola.
Felhívom a nagyérdemű érdeklődő 

közönség figyelmét arra, hogy f. évi szep­
tember hó 1-től kezdve a rajz- és fes­
tészet minden ágában

iskolát nyitok.
Azon kellemes helyzetben vagyok, 

hogy műtermem Piacz-u. 41. az. a. egy 
tágas és e czólra kedvező udvarkert helyi­
ségben a tanulni vágyók rendelkezésére 
reggel 9—12 ig és délután 3—5-ig nyitva 
áll, hol kezdők és haladók saját felügye­
letem és rendszeres oktatásom alatt a 
legújabb irány elvei alapján képezhetik 
magukat.

Beiratkozásokat a nálam megtudható 
feltételek mellett mától kezdve elfogadok.

Teljes tisztelettel

4*AIZÓ MIKLÓS festőművész.

A nagyméltóságu m. kir. kereskedelemügyi minisztérium az 1907 
évi augusztus hó 23-án kelt 26151. számú rendeletével a debreczen—bu­
dapesti és nádudvari földesi törvényhatósági közutakon levő „Nádudvari“ a 
nagyvárad— budapesti th. közúton levő „püspökladányi“ valamint a debre- 
czeni békési th közúton levő „hajduszováti“ átkelési szakaszoknak, nyers 
koczka kőburkolattal ellátását és pedig ;

a nádudvari átkelését 
a püspökladányi átkelését 
a hajduszováti átkelését .

engedélyezte.
A fentemlitett munkálatok foganatosításának biztosítása czéljából

1907. évi szeptember hó 21-ik napjának délelőtt $10 órájára
Hajduvármegye alispánjának hivatala helyiségében tartandó zártajánlati ver­
senytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fentebbi munkálatok vég­
rehajtásának elvállalására vonatkozó, az engedélyezett költség után számí­
tandó, s a részletes feltételekben előirt 5%-nyi bánatpénzzel ellátott zárt 
ajánlataikat a kitűzött nap délelőtt 10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyi­
val inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbben érkezettek figyelembe 
nem fognak vétetni.

Az ajánlatok átkelési szakaszonként külön külön teendők ;
Az ajánlatokhoz vállalkozó pecsétjével ellátandó köminta melléklendő. 
A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes 

feltételek a magyar kir. államépitészeti hivatalnál (Debreczen, Szent-Anna- 
utcza 25. szám) a rendes hivatalos órákban naponkint délelőtt 1 óráig meg­
tekinthetők.

Debreczen, 1907. szeptember hő 5-én.
Kovács Gyula,

alispán.

Külföldön jártam!
Az összes női ruhaszövet gyárakat meglátogadtam és a mi szé­

pet és jó kelmét,

costümre és blousokra valót
találtam azt mind megvettem, igen kérem a n. közönséget, hogy mielőtt 
ruhaszövetet vásárolna, nézze meg a mostan érkezetteket üzletemben.

Már 1 frtos vásárlás után ajándékot adok. — A fénykép nagyítások 
még mindég készülnek.

A Mat Ételi m festve. ■ Tisztelettel
«»w y H-". Piacz-u. 24.

Hoffmann és Kronovito könyvnyomdája Dobreozen, Piacz-u. 49. — Kursweil János é* Társa Budapesti festékgyárának festékével
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